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Senát chce zpřesnit novelu, která má usnadnit studium
cizincům
Praha 31. října (ČTK) - Senát se navzdory nesouhlasu ministerstva školství rozhodl upravit a zpřesnit vládní novelu, která
má umožnit cizincům v České republice lepší přístup ke vzdělání. Za stejných podmínek jako čeští žáci a studenti by
měli chodit do škol nejen občané EU, ale i lidé s povolením k pobytu nad 90 dní. Základní školu by pak mohli navštěvovat
i potomci cizinců, kteří žijí v ČR nelegálně. Senátoři ale považovali za potřebné odstranit rozdíly v názvosloví nebo
nesoulad novely se zákonem o azylu. Vicepremiér Martin Bursík (SZ) většinu navrhovaných úprav odmítl. Senátorské
změny by podle Bursíka mohly například umožnit ředitelům škol, aby stanovili vyšší poplatky za vzdělání cizinců, kteří
k němu nemají stejný přístup jako čeští občané. "Ministerstvo školství nemá zájem, aby k tomuto typu diskriminace či
odlišného přístupu mohlo docházet," řekl vicepremiér a ministr životního prostředí.    
Šéf zelených Bursík v Senátu zastupoval svou stranickou kolegyni a bývalou ministryni školství Danu Kuchtovou, která
koncem září odešla z funkce. Zelení stále hledají jejího nástupce a Bursík se o tom také zmínil. "Nejsem ministrem
školství, mládeže a tělovýchovy, i když tak, jak věnuji čas vyjednávání o novém ministrovi, se obávám, že na nějakou
přechodnou dobu co není, může být," poznamenal. Přesvědčit senátory, aby vládní novelu tak jako sněmovna schválili
beze změn, se mu ale nepodařilo. Poslanci, kteří předlohu podpořili koncem září ve zrychleném režimu, ji nyní dostanou
k novému projednání.    
Nyní mohou do základní školy v Česku chodit cizinci s povolením k trvalému pobytu, s dlouhodobým či krátkodobým
vízem, azylanti či žadatelé o azyl nebo osoby s dočasnou ochranou. Za stejných podmínek jako Češi pak mohou v ČR
zatím studovat jen občané EU a jejich rodinní příslušníci či lidé s trvalým pobytem. Potomci lidí z jiných zemí, kteří v
zemi pracují a žijí dlouhodobě, tuto možnost nemají. Novela to má změnit, aby zlepšení přístupu cizinců ke vzdělání
usnadnilo jejich zapojení do společnosti a zabránilo jejich případnému vyloučení.    
Školy mají podle platného zákona právo požadovat po školácích z ciziny, aby nejpozději při svém nástupu k výuce
prokázali oprávněnost svého pobytu v ČR. Podle pracovníků neziskových organizací pro pomoc uprchlíkům tak český
školský zákon svým požadavkem na doložení legálnosti pobytu brání dětem "ilegálů" do školy chodit. Upozorňují na to,
že současná norma tím porušuje právo dětí na vzdělání a je v rozporu s mezinárodními dokumenty, k jejichž dodržování
se země zavázala.    
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